

# DÉLMAGYARORSZÁG

SZERDA, 2001. JANUÁR 17., 91/14.



ÁRA: 49 FT (ELŐFIZETVE: 41 FT)

## Dzsungel a Rókusin - lámpától lámpáig



A zöldhullámot csak a személyautók sofőrjei élvezhetik. (Fotó: Miskolczy Róbert)

### Munkatársunktól

Január 15-én hivatalosan is megkezdődött a Rókusi és a Makkosházi körútra

telepített új közlekedési lámpák próbaüzeme. A szakemberek véleménye megegyezik abban, hogy a

tömegközlekedés lassult a körúton, amelynek egyik oka, hogy a trólik és buszok a megállókból elin-

dulva, rendre lemaradnak a zöldhullámról. Másrészt a megállókat sem oda - a lámpák után - tervezték,

ahová a tömegközlekedési cégek javasolták.

(Részletek az 5. oldalon.)

### Balkán-szindróma:

## Ki vádol, ki cáfol?



Portugál KFOR-katonák a radioaktív sugárzást mérik január elején Koszovóban. (MTI Telefotó/EPA/Waldrin Xhemaj)

Az Öböl-háborúban, Koszovóban és Boszniában használt szegényített urán tartalmazó lövedékek a hazai szakértők szerint legfeljebb nehézfém-mérgezést, máj- és vesekárosodást okozhatnak, komoly sugárterhelést, így da- gányos megbetegedéseket nagy valószínűséggel nem idézhetnek elő. A szegényített urán ugyanis gyengén sugá-

roz, és elsősorban alfa részecskéket bocsát ki, melyeket már egy vékony papírlap is elnyel. Nemzetközi porondon azonban tovább tart a botrány, annak ellenére, hogy a NATO orvosszakértői hétfőn kijelentették: semmi nem támasztja alá azt a feltételezést, hogy az uránlövedék és a Balkánon szolgáló katonák megbetegedései között

összefüggés lenne. A szóban forgó lövedék hatását egyébként nem a közelmúltban kezdték először vizsgálni, hiszen az országos tisztifőorvos már 1999. május elején elrendelte a délszláv határ közelében a levegőszennyezettség - s benne az uránaktivitás - fokozott mérését.

(Összeállításunk a 11. oldalon.)

## Péter László köszöntése

### Munkatársunktól

A Magyar Irodalomtörténeti Társaság Csongrád megyei tagozata január 18-án, csütörtökön délután 3 órakor a Csongrád Megyei Önkormányzat Csongrád termében (Szeged, Rákóczi tér 1.) köszönti a hamarosan 75. szü-

letésnapját ünneplő dr. Péter László irodalomtörténész, nyugalmazott egyetemi tanárt, Szeged város díszpolgárát, a tagozat elnökét. A rendezvényen dr. Olasz Sándor irodalomtörténész, a Tiszatáj főszerkesztője méltatja az ünnepelet életművét, majd

Fábiánné dr. Senczi Ibolya tart előadást Péter László műveiről az általános iskolai és a középiskolai tanításban címmel, végül a csongrádi Batsányi János Gimnázium diákjai adnak elő irodalmi összeállítást Péter László műveiből.

## Emléknapot kapott a Tisza

### DM-információ

Az elmúlt év januárjának utolsó napjaiban szennyezte cianiddal és nehézfémekkel a Szamost és a Tiszát a román- ausztrál tulajdonú AURUL bányavállalat, s ezzel

óriási károkat okozott a magyar folyók élővilágában.

A természeti katasztrófa emlékére az országgyűlés február elsejét a Tisza élővilágának emléknapjává nyilvánította.

## Veretlent vert a Medikémia

### Munkatársunktól

A Medikémia Szeged férfi röplabdacsapata tegnap játszotta idei legnehezebb mérkőzését. Az Európai Élcsapatok-kupájában a 7. csoportban százszázalékos teljesítményt nyújtó lengyel Stilon Gorzów gárdáját fogadták Berkesék. Az összecsapás 113 percig tartott, ami az új szabályrendszerben - nincs forgás, minden akció pontot ér - maratoni hosszúságúnak számít. A közönség azonban egy pillanatig sem unatkozott, a két együttes a sportágra minden szépségét a parkettra varázsolta; s külön öröm, hogy a „párbajból” végül a Tisza-partiak kerültek ki győztesen. Nyári Sándor vezetőedző tanítványai 3:2-re verték riválisukat. A hazaiaktól Nyirka, Bunford, Hulmann, Mészáros és Torma is remekelt. Ez a siker talán már üzenet a Kometa-Kaposvárnak, a somogyiak ugyanis vasárnap 17 órakor bajnokit játszanak az újszegedi Sportcsarnokban. (Részletes tudósításunk a 13. oldalon.)



Vjacseszlav Nyirka (szemben), a Medikémia ukrán légiósa pontszerzés közben. (Fotó: Gyenes Kálmán)

ma

### Nálunk nincs kergemarha

Magyarország mentes a kórtól, de sok a fertőzött ország. (3. oldal)

**EGY SZÁZALEK** Beművésztörpefalvak Bankkártyák Ipari parkok Heti gazdaság  
(7-10. oldal)

**Kukából élni**  
(4. oldal)



**Ma Fősuli Buli** Cocktail dance club  
diákjegy: 300 Ft  
19. péntek: **SLÁGER PÉNTEK**  
OOPS!  
ITT MEGTALÁLOD AZ IGAZIT!

**Westel** AKCIÓS MOBILTELEFONOK, DOMINO CSOMAGOK, MOBILJEGYEK, GSM TARTOZÉKOK  
**WESTCOM GSM**  
6720 Szeged, Fekete sas u. 14.  
6720 Szeged, Kossuth L. sgt. 10-12.  
Tel./fax: +36 (62) 422-391.  
Mobiltelefon: 06 (30) 943-9800  
WESTEL PARTNER 06 (30) 219-1112, 06 (30) 903-3856.

holnap

## Beteg platánok

### Munkatársunktól

Rossz hírt kaptunk a szegedi Széchenyi tér platánfáiról: az első pillantásra még szépnek és egészségesnek tűnő fák közül sok menthetetlenül beteg, mások a túl sűrű telepítés miatt nem jutnak kellő élettérhez. A szomorú diagnózis után fájdalmas beavatkozás következik: a Széchenyi téri platánfának alig fele tartható meg hosszabb ideig - a többiek ki kell vágni.

S hogy miért alakult így a sorsuk? A növény-egészségügyi vizsgálatot végző szakember szerint azért, mert közel száz esztendeje senki sem mert nekifogni a városközpont arcát meghatározó platánsor ritkításához. A témáról holnapi lapszámunkban írunk részletesen.